

Искра Ленина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИК'а, Новосиб. области
53 (248) ♦ 17 августа 1938 года ♦ Среда ♦

Вторая сессия Верховного Совета СССР Открытие сессии

10 августа в Кремле открылась вторая сессия Верховного Совета СССР.

В 2 часа дня состоялось заседание Совета Союза, которое открыл председатель Совета Союза депутат А. А. Андреев. На заседании единогласно утвержден следующий порядок дня сессии:

1. Утверждение единого государственного бюджета СССР на 1938 год. Вносятся Совнаркомом СССР.

2. Проект „Положения о судостроительстве СССР, союзных и автономных республик“. Вносятся СНК СССР.

3. Выборы Верховного Суда СССР.

4. Проект закона „О гражданстве СССР“. Вносятся СНК СССР.

5. Проект закона „О порядке ратификации и денонсации международных договоров“. Вносятся комиссией по иностранным делам Совета Национальностей.

6. Проект закона „О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств“. Вносятся комиссией законодательных предложений Совета Союза.

7. О Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Вносятся от группы депутатов Украинской ССР.

8. Об указах президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между первой и второй сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

В 4 часа дня состоялось заседание Совета Национальностей, открытое председателем Совета Национальностей депутатом Н. М. Шверником.

На заседании единогласно утверждается тот же порядок дня сессии, который был принят Советом Союза.

В 7 часов вечера состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Присутствуют много гостей — рабочих московских заводов и фабрик, представителей науки, культуры, искусства, Красной армии и флота.

В правительственных ложах появляются товарищи Сталин, Молотов, Калинин, Каганович, Ворошилов, Микоян, Жданов, Ежов, Хрущов, члены президиума Верховного

Совета СССР, народные комиссары.

С исключительным воодушевлением депутаты и гости приветствуют товарища Сталина, руководителей партии и правительства. Из конца в конец зала несутся громкие, радостные приветствия на языках народов Советского Союза.

Председательствующий тов. Андреев объявляет совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей открытым и предоставляет слово для доклада народному комиссару финансов СССР тов. Звереву.

С большим вниманием сессия выслушивает доклад т. Зверева, насыщенный яркими цифрами и фактами расцвета хозяйства и культуры Советского Союза.

Единый государственный бюджет СССР на 1938 год составляет по доходам 125.184.000.000 рублей и по расходам — 123.684.000.000 р.

На финансирование народного хозяйства по союзному и республиканским бюджетам выделяется 47 миллиардов 312 миллионов рублей, на социально-культурные расходы — по союзному и республиканским бюджетам — 12 миллиардов 148 миллионов рублей, а вместе с местными бюджетами — 31,4 миллиарда руб.

Тов. Зверев в заключение особо останавливается на нуждах обороны страны. Он напоминает о бесконечных провокационных происках фашистских стран, пытающихся раздуть войну против СССР.

Задача состоит в том, чтобы неустанно крепить оборонную мощь великой страны социализма. В соответствии с этим государственный бюджет Союза на 1938 год предусматривает ассигнования на нужды обороны страны в размере 27 миллиардов рублей.

Сессия Верховного Совета СССР, выражая свое одобрение, бурными аплодисментами приветствует заявление народного комиссара финансов. Депутаты устраивают горячую овацию в честь непобедимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

После доклада тов. Зверева заседание закрывается. (Тасс).

Норму выполняют на 200 проц.

В колхозе им. М. Горького колхозницы Матвеева М. И., Гасан З., Руденко Е. Ф., Хламова А. Е., Руденко М. О. и Сквепень А. вытеребливают по 0,24 га при норме 0,12 га. Тов. Жаброва А. и Матвеева А. С. вытеребливают по 0,17

га. На очесывании головок льна т. т. Руденко Е. Ф., Хламова А. Е. и др. при норме 800 снопов очесывают по 1100 снопов. Эти товарищи обязались на хлебоуборке связывать по 1700 снопов в день. **И. Матвеев.**

ПЕРВОЕ ЗЕРНО — государству

В колхозе им. 20 лет Октября работают два комбайна. Первое зерно из-под комбайна 94 центнера колхоз первым в районе сдал государству. На 17 августа в колхозе убрано 106 га. На элеватор сдано 205 центн. хлеба.

Комбайнер т. Лазарев, соревнующийся с т. Горловым, в первые же дни убирает по 12—15 га в день.

Среди колхозников проводится читки газет, беседы. Колхозники горят желанием убрать обильный урожай в сжатые сроки и без потерь, досрочно первым в районе выполнить зернооставку государству и натуроплату за работу МТС.

К. Гранкин.

СОРЕВНОВАНИЕ на хлебоуборке

Организованно идет уборка урожая в колхозе „Красные соколы“. Председатель колхоза тов. Носаченко и бригады во всех бригадах между колхозниками организовали соцсоревнование. Индивидуальными договорами соцсоревнования охвачены все колхозники.

Особенно дружно идет работа в 3 бригаде. Здесь многие колхозники показывают образцы стахановской работы. Например, жнец на жнейке-самосброске т. Березнев Н. Ф. убирает в день по 9,8—10 га, т. Тайченачев П. Ф. — 7,5—8 га.

Вязальщица т. Березнева М. Д. связывает по 1780 снопов. Она обязалась связывать по 2.300 снопов. Тов. Буданаева М. И. связывает по 1.750 снопов и обещала связывать по 2.200 снопов. Тов. Татыкова О. И. связывает по 1.730, т. Суслина Е. П. — 1600, т. Буданаева Е. А. — 1500 снопов. Они также соревнуются за вязку по 2000 снопов в день.

Е. Д. Буданаев.

ПРЕМИИ — стахановцам

В колхозе „Путь Сталина“ соцсоревнование за первенство на хлебоуборке все разгорается. В 5 бригаде жнец на жнейке-самосброске тов. Погажев В. Н. в день убирает по 9 га. Соревнующиеся с ним машинисты т. т. Зарудный А. Ф. и Сладков И. Н. убирают по 6 га, но они заверяют колхозников, что по примеру Погажева также будут скашивать по 8—9 га в день.

Вязальщицы тт. Пашкова М. Н., Кочетова Ф. М., Паршинцева Ф. И., и Кочетова В. И. связывают по 1000 снопов в день.

Правление колхоза для премирования стахановцев в хлебоуборке выделило премии — велосипед, гармонию, швейную машину, пимы и шелковую материю.

Паршинцев.

Шире развернем соцсоревнование им. 20-летия ВЛКСМ

Двадцатилетие Ленинско-Сталинского комсомола — большой и радостный праздник для всей нашей счастливой молодежи, для всего советского народа.

Каждый комсомолец, каждый молодой человек готовится к этому радостному юбилею. Каждый стремится отметить этот день новыми достижениями, новыми общими победами и личными успехами на производстве.

В своем горячем обращении молодые стахановцы московского автозавода им. Сталина пишут: „Хочется еще самоотверженнее работать, еще лучше учиться большевизму во славу родины... хочется отметить 20-летний юбилей комсомола хорошими делами, хорошими подарками матери-родине... Пусть каждый молодой гражданин СССР в честь двадцатилетней годовщины подготовит и преподнесет подарок своей родине“.

Призыв комсомольцев — стахановцев автозавода им. Сталина получил широкий отклик среди комсомольцев и несоюзной молодежи и нашего района.

Комбайнерка тов. Мильшина вместо нормы 300 га взяла обязательство убрать 550 га. Комсомолки — комбайнерки т. т. Мартынова и Дергачева взяли обязательство убрать по 500 га. Секретарь первичной комсомольской организации колхоза „Новый путь“ тов. Пивкина органи-

зовала звено вязальщиц из 5 человек, которые обязались связывать по 2000 снопов в день. Тракторист т. Дашковский Т. на бороньбе паров при норме 30 га дает 90 га. За пятидневку сэкономил горючего 300 кг.

Но не все первичные комсомольские организации включились в социалистическое соревнование им. 20-летия ВЛКСМ. Состоявшийся 10 августа пленум Чебулинского РК ВЛКСМ подверг большевистской критике работу райкома комсомола и некоторых первичных организаций за медленное развертывание социалистического соревнования среди комсомольцев и молодежи. В результате в ряде первичных организаций не все комсомольцы соревнуются. Например, из 20 комсомольцев первичной организации промколхоза „Новый быт“ (секретарь т. Архипенко В.) соревнуются только 4 человека.

„Молодые колхозники могут блестяще себя показать в нынешнем году. Убрать быстрее и без потерь богатейший урожай хлеба... этот лозунг должен вызвать у сельской молодежи новый подъем энтузиазма. Пусть каждый молодой человек деревни завоеует право рапортовать 29 октября о своем активном участии в борьбе за сталинский 7—8 миллиардный урожай“. („Правда“).

М. Архипенко

Остаюсь пожизненно в рядах РККА

Японские самураи пытались посягнуть на священные рубежи нашей страны социализма. Но они крепко просчитались. Непобедимая Красная Армия встретила их сокрушительным ударом. Так будет и впредь со всеми, кто попытается посягнуть на нашу советскую землю. Пусть знают японские захватчики, что наши границы на крепких замках.

В ответ на провокацию японской военщины я, молодой политработник, остаюсь пожизненно в рядах Рабоче-

Крестьянской Красной Армии. Я готов в любую минуту выступить на защиту любимой родины.

Я надеюсь, что мой отец, мать, сестра и братья, работающие в колхозе „Красный Сибиряк“, в ответ на наглую вылазку японских фашистов еще лучше, еще дружнее будут работать на колхозных полях, чтобы еще сильнее крепить свой колхоз.

П. Н. Прокопчик.

ДВК, Блюхерово — на Амуре.

Японская военщина получила сокрушительный удар

Мы колхозники и колхозницы колхоза „Подтаежная“ глубоко возмущены наглой вылазкой японских бандитов, пытающихся путем нападения на наши священные границы втянуть СССР в войну. Но наглая провокация не удалась. Японские захватчики получили сокрушительный отпор от нашей Красной армии. Они еще раз убедились, что границы Советского Союза на крепком замке.

Мы единодушно поддерживаем твердую политику со-

ветского правительства и заверяем, партию и правительство, что мы всегда готовы выступить на защиту нашей родины.

В ответ на провокацию японских фашистов мы ответим стахановской работой на колхозных полях. В короткий срок и без потерь уберем урожай, досрочно выполним хлебосдачу государству.

По поручению собрания:
А. Григорьев. Д. Лазарев. И. Малахов. Е. Щетинин. И. Волобов.

В Совнарком Союзе ССР

Об оплате машинистов, трактористов, весовщиков и колхозников, занятых на молотье

В целях повышения заинтересованности работающих на молотье в сокращении сроков обмолота, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

Повысить с начала молотья урожая 1938 года оплату труда машинистов, трактористов и колхозников, занятых на молотье, установив для них следующий размер оплаты труда:

1. Для машинистов на молотилках МК-1100:

а) машинист, намолотивший за весь день до 12 тонн, получает от МТС или совхоза за каждую тонну намолоченного им зерна по 1 р. 20 к. деньгами и по 600 грамм зерна;

б) машинист, намолотивший за весь день свыше 12 тонн, получает за каждую намолоченную им тонну сверх 12 тонн по 1 р. 80 коп. деньгами и 850 грамм зерна;

в) машинист, намолотивший за весь молотильный сезон свыше 400 тонн зерна, получает премию-надбавку в размере 50 коп. деньгами и 250 грамм зерна за каждую намолоченную им тонну сверх 400 тонн, если эти 400 тонн зерна были им намолочены в срок меньше, чем 60 календарных дней от начала молотья;

г) машинист, намолотивший за весь молотильный сезон свыше 550 тонн зерна, получает добавочную премию-надбавку в размере 50 коп. деньгами и 250 грамм зерна за каждую намолоченную им тонну сверх 550 тонн, если эти 550 тонн зерна были им намолочены в срок меньше, чем 70 календарных дней от

начала молотья.

2. Для машинистов на молотилках МО-900 и БДО-34:

а) машинист, намолотивший за весь день до 8 тонн, получает от МТС или совхоза за каждую тонну намолоченного им зерна по 1 р. 60 к. деньгами и 600 грамм зерна;

б) машинист, намолотивший за весь день свыше 8 тонн, получает за каждую намолоченную им тонну сверх 8 тонн по 2 р. 40 к. деньгами и 850 грамм зерна;

в) машинист, намолотивший за весь молотильный сезон свыше 250 тонн зерна, получает премию-надбавку в размере 65 коп. деньгами и 250 грамм зерна за каждую тонну, намолоченную им сверх 250 тонн, если эти 250 тонн зерна были им намолочены в срок меньше, чем 60 календарных дней от начала молотья;

г) машинист, намолотивший за весь молотильный сезон свыше 350 тонн зерна, получает добавочную премию-надбавку в размере 65 коп. деньгами и 250 грамм зерна за каждую тонну, намолоченную им сверх 350 тонн, если эти 350 тонн зерна были им намолочены в срок меньше, чем 70 календарных дней от начала молотья.

3. Кроме того, за обмолот без потерь, за хороший вымолот и хорошую очистку зерна машинист получает особую премию в следующем размере:

а) машинист МТС—от обслуживаемого им колхоза, при соответствующей оценке правления колхоза,—1 трудо-

день за каждые 10 тонн намолоченного им зерна;

б) машинист совхоза—всего до 100 рублей деньгами после окончания обмолота, по оценке директора совхоза.

4. Установить, что машинист на молотье является начальником молотильного агрегата, руководит бригадой работающих на молотье, устанавливает обязанности каждого работника, несет ответственность за состояние молотилки и качество обмолотов

Машинисту подчиняются все работающие на молотилке и двигателе, кроме весовщиков, которые непосредственно подчиняются в колхозах правлению колхоза, а в совхозах—директору совхоза.

5. Весовщикам МТС на молотилках и комбайновой уборке за полное взвешивание всего намолоченного зерна установить оплату от МТС в размере 200 руб. в месяц, и, кроме того, весовщикам, аккуратно и полностью взвешивающим ежедневно все намолоченное зерно, выдавать премию в размере 100 руб. и 40 килограмм зерна в месяц.

6. Обязать директоров МТС выдавать машинистам и весовщикам заработную плату два раза в месяц—5 го и 20-го числа.

7. Рекомендовать колхозам начислять колхозникам, работающим на молотье, трудодни за каждую тонну намолоченного зерна в зависимости от квалификации колхозника и производительности молотилки в следующих размерах на одного колхозника:

	При работе на молотилках МК-1100	При работе на молотилках МО-900 и БДО-34
Трактористы и мотористы при нефтеснабжении и локомотивах, подавальщики в барабан (барабанщики)	30 соток трудодня	35 соток трудодня
Укладчики соломы и половы в скирды (скирдоправы)	20 соток трудодня	25 соток трудодня
Подавальщики снопов на полки молотилки, подавальщики снопов со скирды к молотилке и соломы и половы на скирду, веяльщики и сортировщики зерна	17 соток трудодня	22 сотки трудодня
Отгребальщики соломы и половы от молотилки, подавальщики снопов к барабанщику, уборщики зерна от молотилки	15 соток трудодня	20 соток трудодня
Работающие на оттаскивании соломы и половы от молотилки	10 соток трудодня	12 соток трудодня

Рекомендовать колхозам за зерно, намолоченное в течение рабочего дня на молотилках МК-1100 сверх 12 тонн и на молотилках МО-900 и БДО-34 сверх 8 тонн, начислять премию в размере до 50 проц. к сдельным расценкам (в трудоднях).

8. Трактористам и мотористам при нефтеснабжении и локомотивах на молотье в совхозах оплату труда производить в размерах 80 проц. от денежного заработка машиниста, включая денежные премии за перевыполнение сезонной нормы. (ТАСС).

Головоотягство или вредительство?

Чумайская МТС получила от облзо на ремонт и оборудование мастерской 3500 руб. Но зам. директора МТС Михайлов деньги расходует на другие цели, а мастерскую не ремонтирует. Мастерская находится в безобразном состоянии. Вместо того, чтобы рабочих мастерской использовать на ремонте мастерской, Михайлов последнего молотобойца Ляхова послал на косьбу сена.

Михайлов с рабочими обращается грубо. Механикам для выездов в колхозы лошадей не дает. На днях механику Ледневу предстоял выезд в колхозы Шестаковского сельсовета и увести с собой вал для молотилки и др. части, но Михайлов т. Ледневу лошадь не дал. Когда тов. Леднев сказал, что он на себе не в состоянии увести вал в колхоз, то Михайлов заявил: „я вот вызову начальника райотдела НКВД и тебя посажу“. А лошадь так и не дал.

Рабочий МТС.

Правительственное сообщение об экипаже самолета „Н-209“

Год тому назад, 12 августа 1937 года, с разрешения советского правительства Герой Советского Союза летчик С. А. Леваневский начал перелет из Москвы через полюс в Северную Америку на четырехмоторном самолете „Н-209“. Целью перелета было, после блестящих полетов тт. Чкалова и Громова, совершенных в том же году, испытать связь через Северный полюс с Америкой на самолете почтово-пассажирского типа. Экипаж самолета „Н-209“ состоял из 6 товарищей: С. А. Леваневский—командир самолета, Н. Г. Кастаназев—пилот, В. И. Левченко—штурман, Г. Т. Побежимов и Н. Н. Годовиков—механики, Н. Я. Галковский—радиот.

Полет протекал в очень тяжелых метеорологических условиях, особенно над Ледовитым океаном. Опасаясь обледенения, летчики держались на большой высоте, но и там не выходили из облаков. 13 августа, в 13 часов 40 минут, самолет „Н-209“ прошел над Северным полюсом, а в 14 часов 32 мин. с борта самолета была подана радиogramма с сообщением, что один из моторов остановился. Это обстоятельство, заставляя самолет лететь ниже, увеличивало опасность обледенения.

На этом связь с самолетом оборвалась. Множество полярных и других радиостанций непрерывно следило за ним, но работа станции самолета „Н-209“ не была обнаружена.

Хотя по мнению компетентных специалистов вся обстановка указывала на то, что произошла катастрофа в воздухе и самолет по всей вероятности разбился, а не совершил посадку, правительство СССР организовало поиски экипажа самолета „Н-209“ по всей трассе его полета, как со стороны берегов СССР, так и со стороны берегов Аляски и Северной Канады. За время поисков было совершено два полета до северного полюса, ряд полетов на продолжении трассы в сторону Америки, полет с Земли Франца-Иосифа к берегам Гренландии (куда дрейф мог отнести остатки самолета) и

другие. Полеты не дали результатов, самолет „Н-209“ не был обнаружен.

Правительство опросило Героев Советского Союза—летчиков и полярных исследователей—о возможности целесообразности дальнейших поисков. По единодушному их мнению дальнейшие поиски не имеют никаких шансов на успех, и экипаж самолета „Н-209“ следует считать погибшим.

В связи с этим Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил дальнейшие поиски самолета „Н-209“ прекратить.

Правительство СССР разделяет со всем советским народом скорбь о потере наших дорогих товарищей, мужественных советских летчиков, товарищей С. А. Леваневского, Н. Г. Кастаназева, В. И. Левченко, Г. Т. Побежимова, Н. Н. Годовикова и Н. Я. Галковского и выражает семьям их свое глубокое соболезнование.

Правительство постановило:

1. Для увековечения памяти товарищей С. А. Леваневского, Г. Т. Кастаназева, В. И. Левченко, Г. Т. Побежимова, Н. Н. Годовикова, и Н. Я. Галковского воздвигнуть памятник в гор. Москве.

2. Присвоить:

имя т. Леваневского—школе морских летчиков в г. Николаеве и строящемуся ледокольному пароходу;

имя т. Кастаназева—аэродрому и лётно-испытательной станции при заводе № 22;

имя т. Левченко—авиационному полку Балтийского флота;

имя т. Побежимова—Красноярскому авиаремонтному заводу Главсевморпути;

имя т. Годовикова—Московскому авиационному техникуму НКВД;

имя т. Галковского—Якутскому радиоцентру Главсевморпути.

Правительство постановило назначить семьям погибших членов экипажа самолета „Н-209“ пенсию в повышенном размере и выдать семьям погибших единовременное пособие по 20.000 рублей каждой семье.

Досрочно рассчитаться за заем

Колхозники дружно подписались на Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года). Сейчас там, где массово-политическая работа хорошо организована, колхозники досрочно рассчитываются за заем. Например, колхозники колхоза „Подтаежная“, имея подписную сумму 3720 рублей, деньги внесли полностью. Колхозники колхоза „Путь Ильича“ по подписке на 5645 руб. деньги уплатили на 100 проц. Колхозники колхоза „Маяк Ильича“ уплатили на 75 проц., колхозники колхоза им. Молотова (Козеюльский с. с.) и „7 съезд советов“ (Н.-Троицкий с. с.)—на 70 проц.

Председатель Курско-Смоленского сельсовета Рыжков сбор средств не организует. Он из суммы подписки 7170 руб. собрал только 215 руб. Уполномоченный по займу—председатель колхоза „Красный сибиряк“ Голубицкий о сборе средств совершенно забыл. Он сам не уплатил ни копейки и среди колхозников не собрал нисколько.

Надо сейчас по-большевистски организовать сбор средств за заем. Это будет практическим ответом на провокационные вылазки японской военщины на Дальнем Востоке.

П. Василенко

За ред. И. Николаев.